



# ಬಳಕೆಯಾಗದ ಸಿಎಸ್‌ಆರ್ ನಿಧಿ: ನಮಿತಾ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ: ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿಧಿ (ಸಿಎಸ್‌ಆರ್ ಫಂಡ್) ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಬಳಕೆಯಾಗದೇ ಉಳಿಯುತ್ತಿದ್ದು, ಇದರ ಸದ್ಯಕ್ಕೇ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು 'ಯೆಸ್' ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕ್ರೈಮೆಟ್ ಸ್ಟ್ಯಾಟಿಡೆ ಆಂಡ್ ರೆಸ್ಪಾನ್ಸಿಬಲ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದ ಜಾಗತಿಕ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ನಮಿತಾ ವಿಕಾಸ್ ಹೇಳಿದರು.

ಇಲ್ಲಿನ ವಿದ್ಯಾನಗರದ ಬಿವಿವಿ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ನಡೆದ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂವಾದ)ನಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಿಎಸ್‌ಆರ್ ನಿಧಿಯನ್ನು ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣ, ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ, ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯಂತಹ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ವೇದಾಂತ ರಿಸೋರ್ಸ್‌ನ ಸಿಎಸ್‌ಆರ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ನೀಲಿಮಾ ಖೇತನ್, ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿಧಿ ದತ್ತಿ ನಿಧಿಯಲ್ಲ ಇದನ್ನು ಸಮಾಜದ ಏಳಿಗೆಗೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಟಾಟಾ ಕ್ಯಾಪಿಟಲ್‌ನ ಸಿಎಸ್‌ಆರ್‌ನ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ರಾಧಾ ಸುಲೆ, ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಿಕ



'ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್'ನಲ್ಲಿ ಟಾಟಾ ಕ್ಯಾಪಿಟಲ್‌ನ ಸಿಎಸ್‌ಆರ್‌ನ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ರಾಧಾ ಸುಲೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ನೀಲಿಮಾ ಖೇತನ್, ನಮಿತಾ ವಿಕಾಸ್, ನಿಖಿಲ್ ಪಂತ್ ಇದ್ದಾರೆ

**ಅಡತಡೆ ಎದುರಿಸಲು ಯುವಜನ ಸಭಾಗಬೇಕು.**

**ದೃಢ ಮನಸ್ಸಿತಿ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮನಸ್ಸು ಸರಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಮಾರ್ಗವೂ ಸರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ**

**ಎನ್.ಆರ್.ನಾರಾಯಣ ಮೂರ್ತಿ**  
ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಷನ್ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ

ಸಾಕ್ಷರತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆಯಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಷನ್ ಅಫ಼ೇರ್ಸ್‌ನ ಸಿಇಒ ಡಾ.ಸಮೀರ್ ಶರ್ಮಾ, ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳು ತಮ್ಮ ಲಾಭಾಂಶದಲ್ಲಿ ಶೇ 2ರಷ್ಟು ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿಧಿಯನ್ನು ಸಮಾಜದ ಏಳಿಗೆಗೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ,

## '300 ಟಂಕರಿಂಗ್ ಲ್ಯಾಬ್ ಆರಂಭ'

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 300 ಅಟಲ್ ಟಂಕರಿಂಗ್ ಲ್ಯಾಬ್ ಆರಂಭವಾಗಿವೆ. ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲೆಯೊಂದರಲ್ಲೇ 14 ಲ್ಯಾಬ್‌ಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮನೋಭಾವ ತುಂಬುವಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಅಟಲ್ ಇನೋವೇಶನ್ ಮಿಷನ್ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಮನಾಥನ್ ರಾಮನಾನ್ ಹೇಳಿದರು.

ಅಟಲ್ ಟಂಕರಿಂಗ್ ಲ್ಯಾಬ್‌ಗಳು ಆರಂಭಿಕ ಯಶಸ್ಸು ಕಂಡಿವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಇವುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸದ್ಯ 2,500 ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಇವುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು 5,441ಕ್ಕೆ ಏರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶವಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, 101 ಇನ್‌ಕ್ಯೂಬೇಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಉದ್ದೇಶವಿದ್ದು, ಇವುಗಳ ಪೈಕಿ ಈಗಾಗಲೇ 31 ಕಾರ್ಯಾರಂಭಿಸಿವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಯಾವುದಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು, ವೆಚ್ಚ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿ ಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿಧಿಯ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಸಾಧಿಸಲು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ

ಪರಿಣಿತ ಎನ್‌ಜಿಒಗಳ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ ಎಂದರು.

ನಿಖಿಲ್ ಪಂತ್, ಮಯೂರಿ ಮಿಶ್ರಾ ಇತರರು ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮುಖ್ಯ ಪಾತ್ರ: ಶಾಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಜನ ಶೀಲತೆ ಮತ್ತು ಸಂತೋಧನಾ ಮನೋಭಾವ ಬೆಳೆಸುವಲ್ಲಿ ಅಟಲ್ ಟಂಕರಿಂಗ್ ಲ್ಯಾಬ್ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವಹಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಅಟಲ್ ಇನೋವೇಶನ್ ಮಿಷನ್ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಮನಾಥನ್ ರಾಮನಾನ್ ಹೇಳಿದರು.

ಇಲ್ಲಿನ ಗೋಕುಲ ರಸ್ತೆಯ ಸ್ಯಾಂಡ್‌ಬಾಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಷನ್ ವತಿಯಿಂದ ಭಾನುವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್‌ನಲ್ಲಿ 'ನವ ಭಾರತ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ನವೋದ್ಯಮಿಗಳ ಯುಗ' ಎಂಬ ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಹೊಸ, ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅರಿಯಲು ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಮತ್ತು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಎದುರಾಗಬಹುದಾದ ಸಮಸ್ಯೆ, ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಅಟಲ್ ಟಂಕರಿಂಗ್ ಲ್ಯಾಬ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಗುರುರಾಜ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಮಾತನಾಡಿದರು.